

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 25 (414)

Понедельник,

22 июля 1963 г.

Цена 1 коп.

## Успехи и задачи

УСПЕШНО справился с производственными заданиями по всем основным технико-экономическим показателям коллектив нашего предприятия за первое полугодие.

План второго квартала и первого полугодия перевыполнен.

Этому активно способствовало широко развитое социалистическое соревнование и соревнование за коммунистический труд, которое организовано в каждом цехе и отделе.

За достойный труд и успешное выполнение соцобязательств в соревновании за звание «Лучший рабочий своей профессии» в течение шести месяцев подряд занесены на Доску почета предприятия формовщики цеха № 12 тт. Николаев и Жуков.

Бригада т. Кабанова из отдела, где начальником т. Мухин, завоевала звание «Бригада коммунистического труда». В этой бригаде из 5-ти человек трое имеют звание «Ударник коммунистического труда».

Присвоено звание «Участок коммунистического труда № 2» коллективу в 18 человек из цеха № 9. Десять членов этого участка завоевали ранее звание «Ударник коммунистического труда».

Армия наших ударников пополнилась пятьюдесятью лучшими товарищами из цехов №№ 8, 9, 10, 12, 16 и других.

При подведении итогов работы и соцсоревнования за июнь, на расширенном заседании комитета профсоюза было решено:

по первой группе цехов:

Присудить первое место и переходящее Красное знамя коллективу цеха № 9.

Второе место — коллективу отделения, где начальником т. Морозов.

Третьи — цехам №№ 13 и 16.

По второй группе цехов:

Второе место — цеху № 25 и отмечена хорошая работа коллектива цеха № 22.

По отделам за работу в июне места присуждены:

Первое место и переходящее Красное знамя — отделу главного энергетика.

Второе — центральной лаборатории.

Отмечена хорошая работа технологического отдела.

По результатам работы за второй квартал коллективам 13 и 16 цехов присуждены третьи места.

Первое и второе места остались свободными, хотя по производственным показателям их могли занять достойные коллективы, но подвели нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Только из-за этих фактов ряд цехов снято с обсуждения на получение места.

Хорошая работа во втором квартале отмечена коллективам 17 и 30 цехов.

Наши социалистические обязательства за первое полугодие выполнены почти полностью. Лишь пункт оргтехмероприятий по внедрению новой техники выполнен неполностью.

Сейчас необходимо еще выше поднять знамена соревнования, чтобы выполнить решения партийно-хозяйственного актива и к концу этого года добиться завоевания почетного звания «Предприятие коммунистического труда».

Н. Степанов.



На этой фотографии мы видим передового слесаря-штамповщика цеха № 42 Вячеслава Назина.

Вячеслав Назин борется за получение высокого звания «Ударник коммунистического труда».

## Строки из писем

Дорогие друзья!

От имени участниц Всемирного Конгресса женщин и Советского Комитета содействия подготовке и проведению Конгресса выражаем Вам сердечную благодарность за приветствие и добрые пожелания успешной работы Конгрессу.

Н. Попова.

Мы печатаем строки из письма Раисы Голубевой:

...В Брянске я приобрела коляску с маркой Вашего предприятия. При транспортировке были мои утеряны боковые гайки крепления поручня. Я обратилась к руководителю предприятия с просьбой, если можно, прислать мне эти детали. А через несколько дней мне прислали посылку с нужными частями.

Я очень благодарна товарищам за такую большую чуткость, за настоящую человечность...

Р. Голубева.

## Воспитание человека труда

### Новые большие рубежи

Воспитание нового человека нельзя понимать в отрыве от его трудовой жизни. Именно здесь, на производстве, должны находить свое яркое отражение решения июньского Пленума ЦК КПСС по идеологическому вопросу.

Наши трудящиеся призваны нести с собой пример высоко-производительного труда, его высокой культуры, отличного качества, жить интересами коллектива, делать все, что в силах каждого товарища, для умножения коллективных успехов.

Нельзя представить себе в наши дни передового рабочего без технической и общеобразовательной грамотности, с отсутствием высоких принципов культуры.

В свете выполнения стоящих перед нами задач по повышению технического и общеобразовательного уровня работающих возрастает значение отдела технического обучения, повышается ответственность его аппарата за качество своей работы.

В этом году всеми формами технического обучения было охвачено более тысячи человек работающих.

По результатам первого полугодия обучено 871 человек.

Нынче завершена работа двухгодичной школы мастеров. Производство пополнилось квалифицированными кадрами мастеров групп и руководителей участков.

Успешно защитили дипломные работы сварщик цеха № 2 Ю. Якушев, технолог цеха № 11 А. Нападова, мастер цеха № 21 т. Тарунтаев, мастер цеха № 1 т. Шаров и многие другие.

Многие из окончивших школу мастеров выдвинуты на более ответственные участки. После успешного окончания занятий контролер цеха № 11 т. Соловьев приказом по предприятию переведен на должность контрольного мастера.

В своей дальнейшей работе нам следует больше уделять внимания на вопрос обучения вторым профессиям. Причем, к разрешению этого вопроса следует подойти очень вдумчиво и внимательно, добиваясь того, чтобы каждый рабочий, владевший второй профессией, работал по двум, не забывая ранее приобретенную.

Обучение передовым методам труда — эта задача включает в себя широкое распро-

странение передового опыта в целях повышения производительности труда, улучшения общего состояния производств.

Культурный, технически грамотный рабочий обязан повышать свои общеобразовательные знания. И одна из неотложных задач — послать в предстоящем учебном году вновь 220—230 членов коллектива в школу рабочей молодежи для продолжения своего образования.

В этом году у нас занималось 360 человек в школе рабочей молодежи. Десятиклассы окончило 50 человек, 8-е — 93 человека.

Мы вправе гордиться товарищами Григорьевым из цеха № 4, Соловьевой из цеха № 31, Буровым из цеха № 15 и многими другими, которые успешно окончили школу, сочетая учебу с высокопроизводительной работой в цехах.

Двадцати двум лучшим учащимся школы приказом по предприятию объявлена благодарность.

Нельзя умолчать о таких товарищах, которые занимались несколько лет подряд в вечерней школе и успешно окончив ее, не делают перерыва в учебе, а сразу поступают учиться дальше. В этом году в числе выпускников вечерней школы был Анатолий Золотаренко из цеха № 2. Сейчас он сдает вступительные экзамены в вечерний техникум.

Отдел технического обучения, комиссия содействия школе, общественные организации цехов и отделов проделали некоторую работу, чтобы предотвратить отсев, добиться хорошей успеваемости и посещаемости. Однако, видимо, не все меры были предприняты, потому что 59 человек все таки бросили учиться в течение года. Это наш общий минус, который не должен иметь место в наступающем учебном году.

Для выполнения перспективного плана предприятия, предусматривающего повышение общеобразовательного уровня всех рабочих, не имеющих восемилетнего образования, предстоит сделать очень многое, но все это в наших силах. При участии общественных организаций, при большой заинтересованности каждого товарища все вопросы могут и должны быть успешно претворены в жизнь.

Н. Рихтер.

# Праздник победителей движения за коммунистический труд

14 ИЮЛЯ... Исполнились все предварительные прогнозы: день был солнечный, сверкающий, радостный.

На стадионе собирались многие сотни трудающихся.

Гремит музыка. Высоко в небо поднимаются в знак приветствия старших модели ракет, изготовленные юными техниками в кружках детской технической станции.

С приветственной речью обращается к собравшимся первый секретарь городского комитета партии.

Каждое слово его выступления проинкуто чувством гордости за тех, кто носит высокое звание ударников коммунистического труда, кто трудится в коллективах, носящих это гордое звание.

Руководитель предприятия рассказывает о наших лучших людях, о тех успехах, которых добились участники движения за коммунистический труд, о больших, ответственных задачах, которые предстоит решать...

— Наша цель — завоевать звание «Предприятие коммунистического труда». И воплощению в жизнь этой благородной цели должны быть подчинены все наши заботы, все наши производственные дела.

Приветствуя победителей, следует помнить, что нерешенных вопросов еще

очень много. Именно наши лучшие, передовые товарищи должны повести за собой коллективы, в этом успех нового, коммунистического движения, в этом его великая сила.

Бригадир бригады коммунистического труда цеха № 11 Анатолий Филаретович Деднев, ударник коммунистического труда цеха № 41 Нина Васильевна Мельникова, другие товарищи проникновенно говорят о том, что еще нужно сделать, чтобы результаты соревнования стали еще выше, его плоды — еще богаче.

Музыка, песни, спортивные игры, соревнования — все удачно переплеталось на этом празднике.

А вечернее небо озарило разноцветными россыпями огней фейерверка...

Праздник был веселым, ликующим. Его содержание — захватывающим, большим, значимым.

Впереди — много дел начатых и тех, которые следуют начать. Борьба за нового человека, человека будущего — вот каковы задачи в движении за коммунистический труд.

Труд должен быть высокопроизводительным, человек труда — честным, чистым, творческим и большим другом для своих товарищей.

Л. Иванова.

## Профсоюзная жизнь

### Итоги полугодия

План первого полугодия по сбору членских профсоюзных взносов выполнен на 100,9 процента.

В его успешном выполнении большую роль сыграли наши лучшие активисты, председатели цехкомов большинства цехов и отделов предприятия.

Следует отметить сегодня, что незадолго до окончания полугодия создалось тревожное положение с выполнением плана. Правда, в числе невыполняющих оставались обидные единицы, но все же были такие коллективы, которые и на сегодня со своим

планом полностью не справились, это цех № 4 (предцехкома т. Красивых) и цех № 20 (тт. Лосев и Пучков).

Когда у председателя профкома состоялось совещание предцехкомов по этому вопросу, то в этот же день многие из них очень активно провели работу в коллективах и сдали средства больше, чем им планировалось.

Хочется отметить большую исполнительность, внимание ко всем вопросам профсоюзной жизни со стороны председателя цехового комитета цеха № 41 т. Н. Мельниковой, председателя цехкома управ-

ления предприятия т. Павловского, товарищей из цехов №№ 10, 21 и многих других.

Именно от их активности, от их умения работать с людьми зависит успех дела. И они оправдывают с честью свое назначение профсоюзного активиста.

Нам есть на кого равняться. Так давайте же подтянем все коллективы, все профсоюзные организации по сбору взносов, по всей работе с членами профсоюза до уровня передовых.

К. Шамкина.

12—14 июля

В эти дни секция по велосипеду организовала велопробег, посвященный Дню ударника и III Спартакиаде СССР.

Протяженность велопробега составляла 408 километров. Участие в нем принимали мужчины, женщины и девушки. Этот велопробегставил своей целью организовать хорошую подготовку к первенству областного Совета ДСО «Труд» и Спартакиаде общема профсоюза.

Перед большой ответственностью

В одном из городов нашей области проводились отборочные соревнования велосипедистов для разыгрыша первенства центрального Совета ДСО «Труд». В этих соревнованиях принимали уча-

стие наши лучшие спортсмены — велосипедисты — юноши и девушки: В. Крупенин, А. Комлев, Г. Князева и В. Мальцева.

Первый день — день удач. Во второй день был дан общий старт. Юноши стартовали на 75 километров, а девушки — на 25 километров. Наша велосипедистка Валентина Мальцева была на финише шестая. Галина Князева шла вместе с Валентиной, но по неопытности одна из спортсменок ударила Галину в колесо велосипеда, это вывело Галию из дальнейшей гонки, то же самое получилось и с В. Крупениным.

Основная группа велосипедистов финишировала 14 июля на стадионе во время футбольного матча.

Впереди — интересная встреча 25 июля состоится товарищеская встреча с футболистами команды одного из областных

центров. Эта команда играет в классе «Б» и занимает второе место.

Прошуко всем болельщикам соблюдать порядок на стадионе во время встречи команд, спортивная комиссия совместно с Советом ДСО «Труд» и комитетом комсомола должны помочь в поддержании настоящего порядка на стадионе во время проведения всех наших встреч и соревнований.

#### Награды лучшим

За активную физкультурную работу областной Совет ДСО «Труд» наградил наших товарищ — Ивана Иванчина и инструктора физкультуры Анатолия Петрова именными настольными часами.

Приветствуем награжденных и желаем им дальнейшего плодотворной работы, новых успехов и побед в спорте.

А. Павлов.

## Испытание своих сил

В этом месяце проводились 29 областные соревнования авиамоделистов — школьников. Впервые испытать свои силы, показать свое творчество и встретиться с юными коллегами выпало счастье ребятам с нашей станции юных техников.

Команда выезжала в составе восьми человек, ее капитаном был мастер авиамодельного спорта, руководитель кружка Николай Семенович Сидоров.

Высокую оценку на соревнованиях получили модели, изготовленные руками наших ребят.

Первый день соревнований. Успешный полет свободно летающих моделей Володи Лучинина, Володи Телегина и Миши Глазова обеспечил нашей команде третье место.

Хорошо были оценены и

\* \* \* \* \*

## Заявление с девятью подписями

На заявлении юноши — девять подписей.

Свое начало они ведут от его личной подписи. Затем — ходатайство комитета ВЛКСМ о приобретении букета. Подпись т. Бахусовой и т. Гусаренко...

Это только легкое начало. Побывав в оранжерее, получив бутоны подпись, приходится идти в бухгалтерию, здесь тебе выписывают ордер, ставят подпись, но, увы... одной мало. Требуется еще завизировать у главного бухгалтера и начальника финансового отдела. И только после этого — в кассе разрешается уплатить... на этот раз — 70 копеек. Иногда бывает и меньше, иногда — за рубль.

С корешком ордера из кассы снова отправляешься в оранжерю, только теперь те-

учебно-наглядные пособия Вити Кольцова.

Однако, на второй день неудачно летала наша «Копия», и команда отошла на седьмое место.

Впереди нашей команды стоят опытные команды, принимавшие много раз участие в областных и республиканских соревнованиях авиамоделистов-школьников.

Чемпионом области по модели «Полукопия» стал воспитанник нашей станции юных техников Володя Лучинин. Он награжден «Дипломом первой степени» и вошел в состав сборной команды области на республиканские соревнования.

Сейчас участники авиамодельной секции готовятся к новым соревнованиям, которые будут проведены в пионерском лагере «Дружба».

Е. Шугурова.

бе начинают собирать букет.

Букет готов. Ставят еще одну подпись с разрешением на вынос. И, кажется, все...

Написать нетрудно. Но времени приходится затратить до 2-х часов.

Трудящиеся предприятия приветствуют, что организована продажа букетов, и теперь есть возможность на каждый необходимый случай приобрести цветы, которые так украшают нашу жизнь. Но тот, кто один раз испытает всю «прелесть» приобретения букета — второй раз подумает, стоит ли так много хлопотать.

Нельзя ли вопрос с оформлением документов на приобретение букетов упростить, видоизменить? Вот об этом нам и хотелось спросить сегодня некоторых товарищ.

## Скоро мы сможем смотреть «Русское чудо»

У ФИЛЬМА «Русское чудо» примечательная история. Он создавался для немецких зрителей. Во всяком случае так представляли себе дело его авторы, Аннели и Андрэ Торндайк, когда они задумали рассказать языком кинодокументов об историческом пути, пройденном народами СССР за годы Советской власти, о социализме и коммунизме, которые преображают страну и наследующих ее людей, делают их жизнь глубоко осознанной, сообщают им величую цель, ради которой стоит жить, открывают впереди светлые, мающие горизонты. Но такова сила истинного искусства, что оно расширяет рамки произведения, намеченные художником, независимо от его воли бурно вторгается в жизнь и никого не оставляет равнодушным. Рано или поздно фильм «Русское чудо» обойдет экраны всех стран мира. Несомненно, его ждет замечательная судьба.

Разумеется, для советских людей, которые являются героями фильма «Русское чудо», он является дорогим подарком от их искренних друзей. Фильм напоминает нам о героических десятилетиях нашей революционной истории, о вдохновенном труде и жестокой борьбе, о трудностях, которые вставали на нашем пути, и их преодолении, о боевом настроении, сопутствовавшем строителям первого в мире социалистического государства, о недолимом, могучем шествии нашего народа под руководством ленинской партии к своему светлому коммунистическому будущему.

«Смотришь и думаешь,— говорит Никита Сергеевич Хрущев в фильме «Русское чудо» в своей речи на июньском Пленуме ЦК КПСС: — вот какими мы были когда-то, а выжили! И не только выжили, а первыми создали рабоче-крестьянское государство, построили социализм, первыми поднялись в космос».

Эти слова, как нам кажется, лучшим образом характеризуют огромное познавательное и воспитательное значение выдающегося художественно-документального кинопроизведения.

## Товарищи родители!

Мы окружены богатым водным массивом. В это лето уже имели место несчастные случаи, связанные с гибелью из-за несоблюдения мер предосторожности на воде.

У воды находится много детей младшего школьного и да-

же дошкольного возраста без присмотра взрослых.

Необходимо строго контролировать поведение своих детей и не допускать их одних к воде.

Профнорм

Редактор Л. СОКОЛОВА.

Заказ 1902

ВПЕРЕД, 2 стр.  
Понедельник,  
22 июля 1963 года.